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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    

N.    56  

del   23.08.2012   

OGGETTO: INTITOLAZIONE SCUOLA PRIMARIA DELLA 
FRAZIONE BIENO A PAPA GIOVANNI PAOLO II.    

   

L anno duemiladodici, il giorno ventitre del mese di agosto, alle ore 18.00 nella Casa 
Comunale.   

Convocata dal Sindaco con appositi avvisi, si è riunita la Giunta Comunale, con 
l intervento dei Signori:      

Presente

 

Assente 
1) LIETTA GIOVANNI Presidente X  
2) CARDOLETTI CLAUDIO Assessore X  
3) SCARSETTI STEFANO Assessore X  
4) BONIFORTI SERGIO Assessore  X 
5) FERRINI LUIGI Assessore  X  

   

Partecipa il Segretario Comunale Dr. CARCURO ANTONIO.   

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. LIETTA GIOVANNI,  Sindaco, 
assume la Presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a prendere in esame 
l oggetto sopra indicato:        
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Deliberazione n. 56  del 23 agosto 2012  

Oggetto: Intitolazione scuola primaria della frazione Bieno a Papa Giovanni Paolo II.     

LA GIUNTA COMUNALE  

Ritenuto di attribuire una denominazione alla Scuola Primaria ubicata in frazione Bieno, 
recentemente  ampliata e ristrutturata ed ancora priva di essa;  

Sentito allo scopo il Consiglio di Circolo ed acquisito il parere favorevole dello stesso, espresso 
nella seduta del 24.11.2011, all intitolazione dell edificio scolastico a Papa Giovanni Paolo II, in 
considerazione delle sue elevatissime qualità spirituali, dell alto magistero svolto in oltre un quarto 
di secolo ed, in particolare, della spiccata sensibilità, attenzione ed affetto manifestati dal Papa 
verso i ragazzi, che gli hanno valso l attribuzione del superlativo Il Grande ;  

Visti: 
- il decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112; 
- la legge 23 giugno 927 n. 1188; 
- il D.M. 25.02.1952; 
- la circolare del Ministero della Pubblica Istruzione n. 313  del 12 novembre 1980;  

Visto che il competente responsabile di servizio, ai sensi dell'art. 49, comma 1 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267, hanno espresso il proprio parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica della presente deliberazione, non necessitando sulla stessa quello di regolarità 
contabile per l insussistenza di profilo di tale natura;  

All unanimità  

DELIBERA  

1. Di intitolare, per le motivazioni contenute nella scheda allegata, a Papa Giovanni Paolo II  
l edificio della scuola primaria ubicato in frazione Bieno;   

3. Di rendere con successiva votazione unanime la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell art. 134, comma 4 del precitato decreto legislativo.  

- o  o  o  o  o -  

Parere ex art. 49, comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000:  

Per la regolarità tecnica    
f.to dott. Antonio Carcuro 



SCHEDA  ALLEGATA ALLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N 57/2012   

Karol Wojty a un Papa molto amato fin dal primo momento, fin dal suo primo, timido, discorso 
introduttivo in un italiano stentato. E stato il Papa di tutti, della gente comune, lontano, quanto più 
lontano possibile dalla comune idea di un Pontefice chiuso tra le mura dorate di Città del Vaticano.    

Il Papa viaggiatore, il Papa che ha portato incisivi cambiamenti al volto della storia, l uomo che 
amava il teatro e la montagna, che sapeva conversare con i potenti del mondo, ma che sorrideva 
negli occhi dei piccoli, che ha cantato e giocato con i più giovani, ha pianto con i sofferenti. Che è 
stato presenza viva e costante per i suoi fedeli, per la sua Chiesa. Ma è stato anche un simbolo, 
simbolo della storia che cambiava, di una Chiesa che cambiava a sua volta, per farsi, dove possibile, 
più vicina al suo popolo. La sua è la storia di un uomo semplice, un uomo come tanti che amava il 
teatro e la montagna, che incontrò Dio, divenne prete e che in un giorno di ottobre del 1978 diventò 
Papa. Quel giorno tanto speciale era il 16 ottobre, giorno che la Chiesa, il mondo e i fedeli 
festeggiano emozionati e grati. Sono stati anni pieni, anni di battaglie e innovazioni, anni segnati in 
maniera inconfondibile dalla sua presenza, dal suo modo di essere, anni di gioie e dolori, come 
avviene in tutte le storie degli uomini, anche se sono il Papa, anche e soprattutto se sono Giovanni 
Paolo II.  

Protagonista di storici eventi come la caduta del comunismo o l apertura della Chiesa verso i Paesi 
più poveri, Papa Wojtyla è stato anche amatissimo dalla gente comune che ha trovato nel suo Non 
abbiate paura una ragione di speranza e di vita.                              



______________________________________________________________________________________________   

Letto, approvato e sottoscritto. 
IL PRESIDENTE 

     F.TO GIOVANNI LIETTA 
                

IL SEGRETARIO     
                  F.TO ANTONIO CARCURO   

 

Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 31/08/2012 all albo Pretorio on-line del 
Comune inserito nel sito web:www.comune.sanbernardinoverbano.vb.it per rimanervi per 15 gg. consecutivi,  ai 
sensi dell art. 32 comma 5 Legge n. 69/2009 e s.m.   

Addì  31.08.2012        
 IL SEGRETARIO         

                     F.TO ANTONIO CARCURO         

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 
e s.m.i.  

Addì  23.08.2012        IL SEGRETARIO          
       F.TO ANTONIO CARCURO           

 

Copia conforme all originale.  

Addì  31.08.2012          
IL SEGRETARIO           

-------------------------------------------   
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